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Leia:  

O asno e a carga de sal 

 

Um asno carregado de sal atravessava um rio. Um passo em falso e ei-lo dentro da água. 

O sal então derreteu e o asno se levantou mais leve. Ficou todo feliz. Um pouco depois, estando 

carregado de esponja às margens do mesmo rio, pensou que se caísse de novo ficaria mais leve 

e caiu de propósito nas águas. O que aconteceu? As esponjas ficaram encharcadas e, 

impossibilitado de se erguer, o asno morreu afogado.  

Algumas pessoas são vítimas de suas próprias artimanhas.  

 

Esopo. Fábulas. Porto Alegre: L&M Pocket, 1997, p. 139-140. 

 

Questão 1 – No trecho “Um asno carregado de sal atravessava um rio.”, o verbo em destaque 
indica um fato: 

a) que poderia acontecer.  

b) em realização no passado.  

c) totalmente concluído.  

d) que está acontecendo.  

 

Questão 2 – Em “[...] pensou que se caísse de novo ficaria mais leve e caiu de propósito nas 

águas.”, o verbo grifado está no tempo? 

a) futuro do pretérito  

b) pretérito imperfeito  

c) pretérito mais-que-perfeito  

d) pretérito perfeito 

 

Questão 3 – Em todas as alternativas, o verbo sublinhado está no tempo passado, exceto em: 

a) “O sal então derreteu e o asno se levantou mais leve.” 
b) “Ficou todo feliz.” 

c) “[...] e caiu de propósito nas águas.” 
d) “Algumas pessoas são vítimas de suas próprias artimanhas.” 
 

Questão 4 – Identifique, entre os verbos no passado na questão anterior, aquele que indica um 

estado do asno: 

O verbo “ficou” indica um estado do asno. 
 

Questão 5 – “[...] o asno morreu afogado.”. Reescreva essa oração, passando o verbo para o 
pretérito mais-que-perfeito: 

“[...] o asno morrera afogado.”. 


